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Resultats	de	
l’enquesta		

XXII	Setmana	
Sense	Fum	

2021	
Persones	de	15	anys	o	més	





ENQUESTES	PER	TERRITORIS	
Total:	2.244	enquestes	

Altres	CCAA:	31	
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On	has	conegut	aquesta	enquesta?	



Home		
25,58%	

Dona	
74,15%	

No	binari	
0,27%	

Edat:	mitjana	de	44,9		(15	a	77	anys)	GÈNERE	

Dades	



21%	 28%	 17%	

79%	 72%	 83%	

Dones	 Homes	 No	binari	

No	fuma	
Fuma	

Exfumador/a	
34,6%	

Mai		
43,0%	

A	diari	
16,2%	

Ocasionalment	
6,2%	

77,6%		
No	

fumem	

Fumes?	

n=	2.244	



Si	fumes,	quins	productes	consumeixes?	

63,9%	

37,5%	

8,2%	

3,8%	

3,2%	

3,0%	

2,4%	

0,8%	

Cigarretes	convencionals	

Cigarretes	fetes	a	mà	

Cànnabis	

Pipa	d'aigua/xixa/catximba	

Cigarretes	electròniques	

Cigars	("puros")	

Tabac	sense	combustió	(IQOS™)	

Altres	 16,5	%	fumen	més	d’un	tipus	de	producte	



Alguna	vegada	
45,6%	

Mai	me	n'ha	
parlat		
16,3%	

Alguna	
vegada+ajuda	

14,5%	

Regularment	
11,9%	

Regularment	+	
ajuda	
11,7%	

Si	fumes...	

n=504	

El	84%	alguna	vegada	o	regularment	algun	
professional	de	la	salut	li	ha	recomanat	que	

deixi	el	consum	de	tabac	

A	la	meitat	dels/de	les	estudiants	
que	fumen,	algun	professional	de	
l’educació	li	ha	parlat	dels	efectes	
del	tabac	o	li	ha	recomanat	que	

deixi	de	fumar	

Sí	
56,7%	

No	
43,3%	

n=268	



On	consideres	que	estàs	exposat/da		
al	fum	de	tabac?		

80,4%	

46,8%	

40,6%	

12,6%	

7,0%	

3,9%	

10,8%	

A	terrasses	de	bars	i	restaurants	

A	espais	oberts	com	a	concerts	o	altres	

A	les	cues	per	entrar	a	locals	

A	casa/domicili	

A	la	feina	

Al	cotxe	

No	estic	exposat/da	



9,7%	 11,9%	

42,9%	

28,6%	

6,9%	

Es	compleix	la	normativa	de	no	fumar	a	les	
terrasses	de	bars	i	restaurants	amb	sostre	i	més	

de	dues	parets	laterals?	

Més	del	70%	consideren	que	
rarament	o	no	sempre	es	compleix	la	
normativa	



78,9%	

71,9%	

65,2%	

59,7%	

59,0%	

Entrades	centres	educatius	

Cotxe	amb	infants	

Cotxe	(en	tots	els	casos)	

Llocs	públics	oberts	

Platges	(zones	restringides)	

Consideres	que	hauria	d’estar	prohibit	fumar	
a...	

Platja	de	
Pineda	de	Mar	
2021	



No	ho	sé	 No,	en	absolut	Potser,	en	alguns	
casos	

Sí,	a	molts	dels	
que	fumen	

Sí,	a	tothom	o	
gairebé	tothom	

que	fuma	

22,3%	
39,7%	 34,4%	

3,2%	 0,4%	

Les	cigarretes	electròniques	o	el	tabac	sense	combustió...	

Gens	
perjudicials	

Menys	
perjudicials		

Igual	de	
perjudicials		

Més	
perjudicials		

No	ho	sé	

0,4%	

25,3%	

47,3%	

5,2%	
21,8%	

Poden	ajudar	a	deixar	de	fumar?		
	

Respecte	a	les	cig.	convencionals	són...	



Quines	mesures	recomanaries	per	reduir	el	
consum	de	tabac?	

n=	2,226	
65,6%	 63,0%	

55,2%	 54,0%	 51,1%	

23,8%	
14,2%	



En	la	teva	opinió,	permetries	fumar		
a	les	terrasses	

Permetria a les terrasses Només amb distància (2 
m.) 

No permetria fumar  

1,1%	
13,1%	

72,8%	

5,5%	

20,6%	

62,6%	

18,5%	

46,4%	

20,9%	

No	fumador/a	 Exfumador/a	 Fumador/a	

Les	persones	que	no	fumen	(no	fumadors/es	i	exfumadors/es)	
prefereixen		que	no	es	fumi	a	les	terrasses	(68,3%)	o	si	es	fuma,	sigui	
respectant	la	distància	de	dos	metres	(16,4%)	



En	la	teva	opinió,	permetries	fumar		
al	carrer	

Permetria al carrer Només a zones 
habilitades 

No permetria fumar 
al carrer 

16,9%	

38,8%	
33,0%	

24,4%	

40,9%	

21,9%	

47,6%	

27,1%	

9,6%	

No	fumador/a	 Exfumador/a	

Les	persones	que	no	fumen	(no	fumadors/es	i	exfumadors/es)	
prefereixen		que	no	es	fumi	al	carrer	(28%)	o	si	es	fuma,	sigui	en	zones	
habilitades	(39,7%)	



Quina	relació	creus	que	hi	pot	haver	entre	
fumar	i	el	risc	de	complicacions	per	la	COVID?	

	

3,3%	 1,3%	

18,1%	

54,1%	

23,2%	

No	guarden	
relació	

Menys	risc	 Una	mica	més	
de	risc	

Molt	més	risc	 No	ho	sé	

Més	de	la	meitat	dels	enquestats	creu	que	consumir	tabac,	en	
qualsevol	de	les	seves	formes,	augmenta	el	risc	de	complicacions	

(hospitalització,	ingrés	a	l’UCI	o	mort)	en	cas	d’infecció	per	la	COVID	
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